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JELENTEÉSEINK 
A HARCTEREKROL 

Keveli felszabadilottálk 
a körüzárástól 

riin. (DNB). A német vezéri fő- 
zallas jelentése szerint a keleti 

eléren Kercsnél és a Sivas-hidfőnél a 
csapatok támadásait visszavetet- 

vagy pedig osszpontosiott tüzérségi 
n szétverték. 

nyeszter alsó folyását keletre a 
sapatok, előre megaállapitott terv 

rint elszakadtak az ellensegtől. I, 
amint a Dnyeszterés Prut közöit 

evjet támadásokat visszavertek. A 

rnauti körzetében, a Dnyesztertől 
ászakra küzdő nemet harci csoport tá- 

ladása, az ellenség elkeseredett védeke- 
pése ellerére, további teret nyert és a 

szovjet Csapatok heves támadásait elhá- 

itolta A Sztaniszlau-Tarnopol szaka. 
szon és a Brodytól délre levő körzetben 
- az előrehaladó német támadások szovje: 

erőke vertek szét. Tarnopol helyőrsége 

szovjet csapatoknak tüzérséggel és 
alarepülőkkel támogatott ujabb táma- 
sai ellenére helytállott. 

Kovel városának március 17. óta kö- 
ülzárt helyőrsége, Gille SS-főcsoport- 

ető és az SS- felyeres aa al- 

et beteken 
artó rohamának A német véderő és 

8-fegyveres alakulatok kötelékei 
Weiss vezérezredes parancsnoksága és 
Tosshach valamint Mattenklot gyalog- 

sái tábornakok vezetése alatt, a Prin- 

iet-mocsarakon keresztül napokon át 
artó kemény támadó harcokban, szokat- 

erepnehézségek közepette is széttör- 

a Kovel körül lévő ellenséges gyürüt 

zel ati ották izat a 

idegháborura vonatkozóan. 

Siblu 

Maghiare din Románia A Romániai 
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2. oldalon: Beszámoló a flangya-közgyülésvől 

Ribbentrop állásfoglalása 
Molotov nyilatkozatával szemi em 

hadijelentése - mint a Rador hucu 
resti közléséből értesülünk - meg- 

állapitja, hogy Iasitól északra a román 

csapatok ellentámadása egy megerősitet! 

magaslati állás és több helység visszafog- 

lalását eredményezte. Egyben északbuko- 

vinai és moldovai szovjet beszivárgások 

felszámolását jelentik. 

A román hadsereg-főparancsnokság je- 

lenti, hogy április 5-én az angol-amerikai 

légi erő több hullámban Ploestit támadta 

A német vezéri főhadiszállás mai hadijelen- 

tése szerint Ploesti védelmében a német és 

román vadászrepülők és légelháritó ütrek 

53 angolszász repülőgépet lőttek le 

ző nanpon - mint a német főhzdi 

lentette - a Bucurestit támadó angols 7 

gépekből 44-et lőttek le. 

RIBBENTROP 

Bucurestiből jelenti a Rador, hogy Rib- 

bentrop Joachim, a német birodalom kül- 
ügyminisztere fogadta a Rador román hir 

ügynökség berlini tudósitó és nyilatko. 

zatot tett előtte a Romániát érintő szovjet 

Ribbentrop ál- 

lástfoglalt Molotov szovjet külügyi nép- 

biztoes minapi nyilatkozatával szemben. 

EDEN 

EBucurestiből jelenti a Rador hogy lon- 

doni értesülés szerint Eden brit külügymi- 

niszter lemondása befejezett ténynek te- 

kinthető. Formai lemondására néhány nap 

mulva kerül sor. Utódjává, az angol kül- 

ügyminisztérium élére Cranborne lordot, a 

jelenlegi deminiumügyi minisztert nevezik 

ki, - mondja a Rador jelentése, 

SFORZA 

Sforza gróf, Itália egykori külügymi- 

nisztere feltünést keltő nyilatkozatot tett, 

Mig eddig erélyesen követelte III. Viktor 

A román hadsereg-főparancsnokság mai 

képviseletével. 

DE GAULLE 

Plo-sti védelmében 58 angolszász repülőgépet lelőttek 

Magyar 

A timistorontali tör- 

vényszék bej. sz. 88. 

(Bos. No. 934/1938). 

Alapitotta: 

Dr. VUCHETIGH 

ENDRE 

és Dr. VARNAY 

ELEMÉR 

Emánuel király lemondását és általában a 

monarchia megszüntetését, most - német 

megitélés szerint moszkva, sugalmazásra 

- „átmeneti" megoldást javasol. A meg- 

oldás szerinte az lenne, hogy Umberto 

trónörökös vegye át a főhatalmat, egyben 

alakitson uj kormányt, valamennyi párt 

Tudvalevo, hogy Erceli clasz kommunista 

vezető, aki a nunap érkezett vissza Moszk- 

vából Dél-Olaszországba, figyelmeztette a 

Badoglio-kormannyal eddig szembehelyez- 

kedett pártokat, függesszenek fel minden 

ellenzéki mozga ulmat s főtörekvésük a kö- 

ös háborus erőkifejtésre irányuljon. A 

B. egyik jelentése ezzel kapcsolutosan 

mertette Randal Neale-nek, a Reuter- 

ynökség diplomáciai tudósitójának azt a 

, hogy az olasz kommunisták, bi- 

tonyos átalakitás feltételezésével, készek 

együttmüködni Badoglio kormányával. 

Az algiti irancia nemzeti felszabaditási 

bizottságba három uj tagot választottak: 

két kommunista politikust és egy volt kor- 

zikai szenátort, a radikális párt képviselő- 

jét. A bizottság egyben határozatilag ki- 

mondotta, hogy De Gaulle tábornok mos- 

tantól fogva a szövetségesekkel együttmü- 

ködő francia haderők főparancsnoka. 

Girand tábornok u beosztásáról - mint 

egy berlini jelentés megjegyzi - nem 

esett szó. 

PAASIKIVI 
tt.. 

Néhány nappal ezelőtt az Ecoul cimü 

román lap is utalt arra a hirre, mely sze- 

rint Paasikivi finn államtanácsos ismét 

Stockholmba érkezett. Más hirforrás vi- 

szont, ujságiró; óvatossággal szólva tud- 

ni vélte", hogy Paasikivit Moszkvába küld- 

ék. Megbizható értesülés Paasikivi hollé- 

ről pillanatnyilag még nincs. (-) 

okban és a légvédelmi tüzérség tüze 

vetkeztben 117 repülőgépet veszitet- 

Északamerikai bombázóknak egy 
ppali előretörésénél Plcesti vidékére, 
et és román légvédelmi erők 53 
y hepilgeée lét le Ez 

ucuresti. ( 4i ). Antonescu 
ábornagy-áillamvezető április 4-én 
ő. számi te dicsé- 

e együtt irsöeeges 
ött Krim-félszigeten folyt nehés 
k az ellenség számbeli fölé 

llásait megtartotta. 

Ellentámadás 

varancsnokság a következőkei közli: 
A Fekete-tenger partján, a Krim-félszigeten 

nem volt semmi emlitésre méltó esemé "y 
onentámadásba mentek át s jéllehet az ellenség makacs ellenállást fejtett 
2 ellentámadás előrehaladást tese Egy c ősen kiépitet magaslati állást és több 

helységet visszafoglaltak s egyben jelen tés veszteségeltet okoztak ae ellenség 
Cernáuti vidékén az ellenséges be szivárgásokat nek. 

Voldovában felszámolták, 
Aprilis 5-én az angol-amerikai légierő egymást követő hullámokban meg- 

támadta Ploestit. Anyagi kárt okoztak, a támadásnak emberáldozatai is voltak 

A román-német légierő vadászrepülői, valamini a légelháritó ütegek számos 

tamadó gépet lelőttek. 

Légi harcok albán. bolgár és román terület felett 
Berlin. (Rador). A DNE. jelenti: 

liletékes katonai helyről közlik, hogy 
az angol-amerikai légt erő, Románia er 
ten intézeti legutóbbi támadása alkal- 
maval 42 négymotoros repülőgépei vesz- 

tett. 

és Ploesti városáig nehéz harcokra ke 
rült sor az ellenséges légi erővel. Ezek 
ben a harcokban elsősorban a román és 
a német vadászrepülők vettek réset, de 
a bolgár légi erő is kitüntette magát az- 
zal, hogy egészen a határig, üldözte az 
ellenséges repülőket, 

Ugyanakkor Albánától kezdve a 
Balkánon keresztül, egészen Bucurest 

lasitól északra 
Bucuresti. (Rador). Az április 5 ki hadmüveletekről 1 hadsereg-fő- 

jövetelükkor ép 
pen ugy, mint olaszország: támaszpont, 

1 jalkra való visszatér ésük alkalmából. 

piülésekor német vadásekötelékek is bele- 

és Közép-Besszarábiában 
fasitól északra a román csapatok 

ki, 

Eszak-Bukovinában és 

Berlin. (DNB.). A Nemzetközi Saj- 
tótudósitó heves légi harcokról tesz em: 
litést, amelyek szerdán a délutáni órák- 
ban albán, bolgár és román terület fő 

Négymotoros amerikai lött folytak le. 
bombázók, amelyeket jelentős számu 
vadászrepülőgép kisért, a berepülésnél 
román és bolgár vadászok heves elhári 
tó tüzébe mtköztek. Az ellenséges köte 
lékeknek román terület fölé való bere 

avatkoztak a harcokba, Ezeknek a terü- 
leteknek számos helyéről, máris jelentet 

ek repülőgépek lelővését nédumotoros 

A POLITKAI 
ARCVONAL 

Ribbenirop nyilatkozata 
en uueadoor mauyai atársammalk 

Berlin. (Rador)) A DNB jelenti: 
Ribbe trop német birodalmi kül- 

ugyminiszter a Rador román távirati 
iroda berlini képviselőjének nyilatko. 

zott, a Moszkva politikai erőfeszitései- 
vel kapcsolatos, Románia ellen folyta- 
tott idegháboruról. 

Ribbentrop bevezetésül megállapitot- 
ta, hogy a Kreml mindig akkor keres si- 
kereket politikai téren, ha háborus for- 

rásai kimerültek és már nem érhet el si- 

kereket az arcvonalakon. Ezzel kell ma- 
gyarázni Moszkvának azokat a törekvé- 
seit, hogy benyomást keltsen Romániá- 
ban. Ribbentr op kijelentette, hogy ne- 

vetséges az ellenségnek az az állitás 
hogy a legfelsőbb német nadvezetés 
adná Románia védelmét. Ez éppen any- 
nyit jelentene - mondotta Ribbentrop 

intha azt álitanák, hogy a német 
hadsereg vagy a német kormány fel- 
adná Berlint. Nagyon jól tudják Bucu 

restiben is, Berlinben is, hogy a két ál 

lam sorsa szorosan egymáshoz van füz 
ve és a német katona ugy harcol román 
földön, mintha saját országát védelmez- 

né. Antonescu tábornagy ismeri a ve- 

szélyt, amely Romániát, a Balkánt és 
egész Európát tenyegeti, de ugyanakkor 

nagyon jól tudja, hogy közösen megvé- 
delmezzük magunkat az ellenseggel 

szemben. A Kreml igyekezett meggyöz 

ni Finnországot, hogy egy öngyilkos bé- 

ke megfelelő lenne számára, de Helsinki 

rögtön észrevette, hogy csak Moszkva 

kelepcéjéről van szó. Bulgária szamara 

is előkészitettek Moszkvában egy ilyen 

hálót és ugyanebből a szem ntból kell 

nézni a Magyarországhoz ini t fenyez 

getéseket és most a Románia ellen in- 

ditott idegháborut is. Mi - folytatta 

Ribbentrep nminden erőnkkel az utol- 

só csepp vérünkig védjük magunkat 

Ribbentrop ezután beszélt Churchil 

allásfoglalásáról Molotovnak ebben az 

uügyben elhangzott legutóbbi nyilatkoza 

tával kapcsolatban Ribbentrop megálla- 

pitotta, hogy Churchill, illetve Anglia 

nincsen már abban a helyzetben, hogy 

ellenkezzék Sztalinnal. Angliának a 

Moszkvával való kapcsolata válságos 

helyzetben van és egy napon végzetesse 

válik. Anglia feladta a Finnországgal 

balti államokkal, a Balkánnal és egésa 
Európával szemben folytatott politiká- 

ját A brit politika - mondotta Ribbei 

irop - világosan kitünik abbó hogy 

Churchill mindannyiszor helyeslően 
sol, ha Moszkvában valamit mondanak a 

Kremlnek Európával kapcsolatos pol ti 

kájáról. 

- m 

Rogeeveltet, mint Churehil 
val együtt, ea az OrTr nál fo 
ze 

GöBBELS KIJE 

Kijelentett 
Ilyet m 

bombázókat és északamerikai vadásre 
i lőttel le. 



Lajos dr. Aradré Korparich Andor 

tében, Béldi Gergely gróf Tarnaveni- 

ar. Sannicolaul Mare-Nagyszentmiklós- 

Déli Hirlap" kiküldöttje; a 

Kicsi erdély-bánsági világunknak va- 
lóban közepe lett ezen a szép koratavaszi 
napon a Hangya-szövetség központja 
nak városa, Auid Nagyenyed, ahová hó 
sipkásan néztek át a tiszta kék égen ke- 
resztül a környező hegyek és gyönyör- 
ködtek a Hangya központi székhaáza kö- 
rül nyüzsgő, zsivajgó életben. Itt gyült 
össze április 4-én a Hangya- szövetkeze- 
tek kiküldött- és megbizott-serege, hogy 
számbavegyék együtt a közgyülésen az 
elmult év munkáját és erőt meritsenek 
az egymás keze fogásából a következő 
esztendőre. A hatalmas székház udvará- 
ban szekerek saroglyájából táplálkozó 
lovak mellett beszélgető csoportok, ha.- 
risnyás, csizmás nagybajszu székely- 
magyarok, a toroczkói hegyek aljáról; 
amott egy másik csoport papja körül 
álldogál és ismerkedik a többi kiküldöt- 
tel. A folyosón feltünik itt is, ott is Hal- 
ler István gróf elnök magas alakja, 
amint a zsibongó tisztelt közgyülés" 
minden tagját ismerősként köszönti és 
Tövissy Géza vezérigazgató, aki 

Szövetkezeti életünk űnnepe 
A Hangya-szövetkezetek Szövetségének közgyülése Aiud-Nagyenyeden 

A DELI HIRLAP MUNKATARSATÓL 

azon, hogy erről a közgyülésről is min- 
denki azzal az érzéssel távozzék, hogy 
otthonából - haza érkezett! 

Az erköesi alap 

jellemzi ennek a közgyülés minden élet 
nyilvánulását. Látszólag a 182 szövetke- 
zet tulajdonképpen gazdasági hálózatot 
jelent. Mégis az a negyvenötezer család 

és az ezekért folyó áldozatos munka 
nem az anyagi erőlorrásaiból táplálkoz 
va vitte és viszi egyre előbbre népünk 
szövetkezetekbe tömörülő rétegének éle 

tét, hanem az, hogy ezt a hatalmas anya- 
gi erőforrást szinte anyagmentesitik 
A vagyon, a pénz, az áru, a tőke itt nem 

cél, hanem eszköz a célnak: népünk 
jólétének előmozditására. 

Ennek az erkölcsi alapnak valóságos 
bázisa az a tényleges vagyon, amely lez 
nagyobbrészt a szövetkezeti tagok 500 
lejes üzletrészeiből tevődik össze és 55 
millió lej alaptőkét jelent. Ez a iiangya 

mint valami gondos házigazda igyekszik szövetség saját, 11 millió lejes üzlet- 
részével együtt 66 millió lej. S ha ehhez 

hozzáadjuk az egész hálózat tartalék. 

alapját, akkor összesen 110 millió lei 
forgótőke áll a szövetség mozgó, nyüzs- 
gő hangya élet mögött. Az összeg nem a 

háborus áreltolódások eredménye, ha- 
nem valóban igazi békebeli alap ez, 

amelynek egyik bizonysága, hogy a 
Hangya-szövetség központi székházán 

kivül 79 szövetkezetnek van saját, érté- 
kes ingatlana is. Ha hozzáadjuk ehhez 
azt, hogy csupán december hó folyamán 
az aiudienagyenyedi áruraktárban közel 
82 millió lej értékü árut tároltak, a tag 
szövetkezeteknél pedig az 1942. évi ösz- 
szesitő mérleg szerint 43 millió lej áru- 
készlet és 12 millió lej készpénz, a szö- 
vetkezetek összforgalma pedig 286 mil- 
ló lej volt, örömmel állapithatjuk meg, 
hogy a hangyaszorgalom itt is meghozta 
munkájának igaz gyümölcsét: é sok 
pénz 
tudást és lehetőséget 

népünk felemelése és továbbsegitése 
utján. A hitelszövetkezeteknek az 1942. 
évi összesitő mérleg szerint összesen 78 
millió lej kölcsönkihelyezésük volt. Ez 
azt jelenti, hogy népünk kisgazdái és 
kisiparosai, kiskereskedői és kisemberei 
6 százalékos kamat mellett utánjárások 
és formaságok nélkül kaphattak sokszor 
exkisztenciát jelentő kölcsönöket, ebből 
a szinte egyedüli hitelforrásukból. De 
még ennél a kölcsönadott nagy összegnél 
is örvendetesebb a 66 milliós szám; 
ennyi a hitelszövetkezeteknéel lévő betétek 
végösszege, ami mutatja, hogy a szö- 
vetkezet takarékosságra nevel. A Han- 
gya gazdálkodására jellemző az, hogy 
13 millió 200 ezer lej tiszta jövedelem 
mutatkozik a mérlegben. Bennünket még 
egy szám érdekel itt: 35 millió 400 lej. 
Ennyit adott ki a Hangya a tisztviselői- 
nek mizetésére, ezzel mintegy négyszáz 
magyar családnak biztositott tisztessé 
ges megélhetést. E 

És amikor Haller elnök vezérkarával 
elfoglalja az elnöki emelvényt, valóban 
nyilvánvaló, hogy népünk minden rétege 
képviselve van az igázgatóság és felügye- 
lőbizottság sorában, három kisbirtokos, 
három szabadfoglalkozásu, egy tanár, 
egy iparos és egy kereskedő, két nyusdi- 
jas veszi körül. 
De szemünk örömmel tekinthet az élet 

annyi nehéz percében együtt tusakodó, 
vivodó két egyházfőre, Márton Aron 
római katolikus püspökre és Nagy Fe- 
renc református püspökhelyettesre, akik 
itt ülnek sorsunk által testvérré forrot- 
lan a közgyülés tagjai sorában, jelenlé- 
tükkel is kifejezve, nogy ez a közgyülés 
találkozó az egymás-segítés magaslatán. 
Ezt képviseli az emelvényen G ál Miklós 
ar alelnök, az unitárius egyház főgond- 
noka is. 
És itt van magyar népünk másik nagy 

egyesületének az Erdélyi Magyar Gazda- 
sági Egyesületnek elnöke Szász Pál 
«r is; a magyar népközösség országos 
elnöksége képviseletében id. Müller 
Jenő dr. ügyvéd; az iskolák képviseleté- 
ben Elekes Viktor rektor-professzor, 
Nagy Endre dr, Ceföő Sándor 
és Szabó Mihály igazgatók Széll 

a Vitamin elnöke, Agátsy János a 
timisoarai-temesvári Hangya képvisele- 

csőszentmártonból, Kádár Miklós 

ról, Kacsó Sándor az „Erdélyi Gazda" 
szerkesztője és Nagy Jézsef ár. a 

rhi- 
elintézetek közül, Szigeti Béla , egitő" Takarekpénztár vezérigas- 

lés tagiai felállva hallgatják 
1eg őfelsége I. Mihai királynak külden 

hogy ez a közgyülés jelentőségében ki- 
melkedik a többiek sorából, lévén 

éppen száz éve 

annak, hogy a tizennégy rochdalei ta- 
kácsmester megalakitja az első szövet- 

kezetet Elbből a kezdeményezésből rőlt 
ki a Hangya is, amelynek ez itt Erdély- 
bpen a huszonnegyedik közgyülése. Az 
üzletrészes tagok száma az egész világon 
több mint száz millió. 
- Egy mozgalom jövője, - hangsu- 

Ilyozta az elnök, - nem attól függ, hegy 
milyen szakértőkkel szervezik meg és 
hányar batározták el meginditását, ha- 
nem atté' hogy sajátiukból, önmaguk- 
béól mit adnak az inditók és mit áldsznak 
továnbi fejlesz ésére utódaik. Az első 
szövetkezők lelket adtak a szövetkeze- 
tükrek és ez a lélek él ma is száz év 
mulva, A szövetkezeti élet halálát je- 
lenti, ha ez a szövetkezeti lélek nincs 

meg, mert akkor a szövetkezet egyszerti 
bolttá. vagy bankká lesz és bukása be- 
következik hamarosan. A szövetkezeti 
gondolat másik jelentősége - folytatta 

szövetkezeti mozgalmunk igázi lélalap 
ját: a becsületes szövetkezeti és gazda 
segi szellemet. 

Attérve a mi szövetkezeti munkánkra 
- folytatta Haller elnök - nyugod: 
lelkiismerettel mondhatom, hogy min- 
dent megtettünk, amit szerény érönkhöz 
képest szövetkezeteink érdekében meg 
tehettünk. 

z ?7 

Haller elnök megnyitója után Szász 
Pál dr., az EMGI4 elnöke üdvözölte a 
Hangya közgyülését. 
- öröm eljönni az egyetlen magyai 

közgyülésre - mondotta - és öröm itt 
először is azt kinyilatkoztatnom, hog 
nincsenek gátak közöttünk, nemes 
nyelvünk és multunk közös de közös 
sorsunk, közösek a feladataink Közös 
felelősségünk. Felelősségünk alapját k 
resztyén erkölcsünk és Krisztusba vetet 
hitünk adja. Ez arra kötelez bennünket. 
hogy ne csak beszéljünk, hanem tegyünk 
is egymásért, éppen most, amikor meg- 
próbál minket az idő. Munkánkért nem 
szabad megértést sem várnunk. Most 
van alkalmunk arra, hogy megörökitsük 
azt a lelki nemességet, ami bennünk van. 
Ennek ma önkéntes, népünkért és 
minden igaz emberi ügyért való 
szolgálatnak kell lennie. Ezzel addig 
a határig kell mennünk amig ez az élet 
szükséges menetét nem akadáyozza 
meg. Az életre, a kenyérre szüksége van 
minden embernek, akármilyen vallásu 
vagy fajtáju legyen js. Ha a humá 
numért való szolgálatunkat gunykacaj- 
jal is fogadják, akkor is szolgáinunk kell, 
ez a sorsunk, ez az életünk. Ez az éle 
tünk, lelki nemességünk, nemes lelkisá 

s óf elnök szikár alakja s a csend- sünk igazi értelme. Ezt hoztuk magunk kal, ezzel szolgáltunk századokon ke- 

Haller István gróf - az, hogy benne 
egymás megsegitése önzetlenül és ugy- 
szólván névtelenül folyik Az alapitó 

névtelen hősöknek utját nem az egyéni 
hiuség vezette, hanem a lelkükből fa- 
kad belső szükségszerüség. Éppen 
ezér. ma is a szövetkezeti mozgalomnak 

nünk, mert ez az igazi érték a szövetke- 

zeti mozgalom alapitóinak elgondolásá- 
Minjössze két feltételt szegeznek 

zambe vele: egyenlő jegok, egyenlő kö- 
telességek! Ezért van jövője ennek a 
mergalamnak akárhogy alakal a világ és 

ez élet. Az alapitók regyedik tanitása az, 
hogy lehet becsületes kereskedelmet 
folytatni! Az uttörők közül egy sem lett 
milliomos, de ami ennél sakkal többet ér, 
becsületes maradt végig és 
olyan mozgalmat 
reánk amelynek anyagiak- 
vál értékesebb alapja a be- 
üléet. Az alapitás éve óta eltelt két 
nagv viláz es sem gyult ki és pusz- 
ult el a szövetkezeti mozgalom és mi 
kizunk abban, hogy ebből 

sze 

eb 

a harmadik vilá ézésből is kimenti 
resztül. Lelki szövetségre kell lépnunk 
ezekben a nagyon komoly időkben, 
Nincs ok a félelemre, nem is félünk, de 
nagyon komolyan vállaljuk, amit Isten 
reánk mért és reánk bizott. Ebben a 
sorsvállalásban az Erdélyi Magyar Gaz- 
dasági Egyesület együtt halad továbbra 
is a Hangya Szövetséggel, amelynek 
tisztikara és minden munkása, aki fe- 
lelősséggel hordozta a Szövetség felada- 
tait, köszönetet és hálát érdemel. Ezt a 
nálát és köszönetet tolmácsolom gazda 
acsaim és egyesületünk nevében - fe 
te be Szász Bál ár. 

Népközösségünk üdvözlete 
MüllerJenő dr. az országos magyar 
közösség nevében üdvözli a Hangya 
övetséget. Reámutat arra az áldozatos 
mnkára,, amelyet a Szövetség különö- 
n az utóbbi esztendőkben kifejtett. 
MHogy ezekben a háborus időkben nem- 
csak megmaradt, hanem fejlődni tudott, 
igazolja és mutatja a vezetőség és a Szö- 
vetség mazi, áldozatos, igazi emberi 

Elekes Viktor kollégiumi rektor 
háláját fejezi ki a Hangya Szövetség 
iránt azért hogy az iskolaszövetkezetek 
szerverése és támogatása révén, ifjusá 
gunkat a 

takarékosságra 
és életrevalóságra 

segiti nevelni. Összesen 71 iskolaszövet- 
kezet (12 középiskolás és 59 elemi isko- 
lai) 5500 tagjával 2 milliónál nagyobb 
torgalmat ért el és a 319.000 lejes isko 
lai üzletrésztőke olyan összeg, amelyen 

tek erkölcsi hatását is. 

macit pől mifölyó segiteni/ vetkezetek vásárlásaikkal 

ezt a belső fesziítő erejét kell kifejleszte- 

hagyott 

keresztül Játnunk lehet az iskelai szövet 

Szomba, 1944 ápriis 

ség igazgatósági tagja meleg szava 
ban, a falusi szövetkezetek megbiz 
ból, azok köszönetét tolmácsolta a 
pont támogatásáért. 
Az üdvözlő szavak után - mivel 

közgyülés a kinyomtatott és m 
közgyülési tagnak megküldött mérle; 
felolvasásától eltekintett ErdősM 
hály a felügyelőbizottság nevében olvas- 
te fel a jelentést, amihez Szigethy 
Béla dr. a Kisegitő Takarékpénztár 
igazgatója, mint a Hangya felügyelőbi 
zottságának éveken át volt tagja, szólt 
hozzá. 

Tövissy Gézi terjesztette elő ez- 
után a Hangya Szövetség 1944. évi költ 
ségvetését, melynek összege 39,000.000 
lejt tesz ki. A költségvetés részletezése 
rendjén a közgyülés figyelmét felnivta 
arra hogy a mult év 200 milliós forgal: 
mával szemben az idei költségveté. 
250 milliós forgalomra épitették, de 
csak ugy lesz megvalósitható, ha a s 

még inkább 
belekapcsolódnak a Szövetség munkájá- 
ba és életébe. Rátért a kifizetendő kama. 
tok előirányzatára, mely 3 millió 770 
ezer lej. Elzzel akarja a szövetség a köz 
ponti üzletrésztőkét gyarapitani. Hang 
sulyozta, hogy nem megszokásból ké 
évről évre, hogy a Szövetség a vásárlá 
téritményt az egyes szövetkezetek fe- 
gyezzék központi üzletrészként, hanem 
azért, mert a szövetkezeti gazdálkodás 
léte követeli a sajáttöőke megteremti 
sének szükségességét. 

Haller elnök titkos szavazást rendelt, 
mely a 76 szövetkezet képviselőjének 
282 egyhangu szavazatát eredményezte 
s mellyel a közgyülés mind a számadás 
mind a költségvetést elfogadta, 3 évi 
iartamra az igazgatóságba beválaszt. 
va Gál Miklós dr-t és ifi. Veress István 
a felügyelőbizottságba rendes tagokul 
egy évre Erdős Mihályt, Meska Miklós 
det és Pataky Lajost, póttagokul Szőcs 
Józsefet, Lozsádi Domokost és Besse- 
nyei Lászlót. 
Szilly Miklós, a timisoarai-temes- 

vári Hangya ügyvezető-könyv 
ditványt terjeszt elő, amely s taz 
egyes szövetkezetek a vásárlási vissza- 
térités telfes összegét és az osztalékokat 
gyezzék központi üzletrészbe, ho 
ezzel a központ tartalékalapját növeljék. 
Amnál inkább meg kell tennie ezt az 
egyes szövetkezeteknek, - mondotta,- 
mert az ilyen cimen előálló 7,166.000 
lejt amugy is csak a központ jó gazdál 
kodása juttatja vissza az egves szö 
kezeteknek. Reámutatott, hogy 

a központ erősitése 
az egyes szövetkezetek életének az 
södését hozza magával. Inditványá 
közgyülés egyhangulag elfogadta. 

Tövissy Géza ismertette ez után az 
lenőri osztály fenntartási költségvetését 
majd Sükösd Sándor osdi-ézdi reformá 
tus lelkész elismerő szavakkal méltatt 
az ellenőrök fáradságos nmunkáját, amel 
nélkül a falusi szövetkezet müködése 
képzelhetetlen lenne. Javaslatára a köz 
gyülés egyhangulag elfogadta 
osztály fenntartáss költségv 
Ugyancsak elfogadta a közgyül 
Hangya tisztviselők és alkalma 
jutalékaira vonatkozó előterjesztést 
melyben az eddigi évek gyakorlata ma. 
rad érvényben, 
Haller elnök záro ! 
háláját fejezte ki az egyházak vezetőinek 
megjelenéséért; kéri őket, hogy ezutá: 
is támogassák a szövetség munkájá 
felkarolva különösen az iskolaszövetlke 
zetek gondját. Megköszönte 
elnöknek testvéri szavait és öi 
adott kifejezést azért, ho m 
hatta a két na. agyar szövetség 
az utat, amely népünk jobb meg 

elaei v 

vVeress István, a ciumbrudi-csom- 
bordi gazdasági iskola tanára a Szövet- 

s 
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és Pidátus 
Nagypéntek a ,beteljesedésnek": 
a us megváltói halátáhal évfordu- 
lója. kereszténység gyásznapja, me- 

et a husvéti feltámadás dicsfénye osz- 

t el. 
A megváltás szenvedestörténetének 

perdöntő szereplője Pontius Pilátus, a 
birodalomhoz tartozó Judea csá- 

sáári helytartója. 
A római jog wWagságszolgáltatása és 
az „állás-érdek", Pilatus tetlkében nagy 

harcot vivott, Igazsug seerint szabadon 

bocsájtania Krisztust, mert semnma 
éget nem talál benne, amit az ő „fo- 

ana Düntetni szokott. Meggyőződött 
orról, hogy Krisztus nem veszélyezteti 
a római birodalon „közbiztonságát", 
még kevésbbé „területi épségét", mert 
kijelentette előtte, hogy király ugyan, 
se országa nem e vitágvól való s arra 
született, hogy bizonyságot tegyen az 
igogságról. Tehát az igazság kirá- 
Iya' Mégsem merte szabudon bocsájta- 
ni. mer: félt, hogyha nem kedvez a vá- 
daskodó zsidók kivánságának, feljelen- 
is Rómában, s jól tudta, hogy a beteges, 
gyanakvó természetü Tiberius könnyen 

elt ad a feljelentésnek és zsarnoki 
eal gyanai elmoz üithatja. 

ne természetét igaeo 

ezerint iut Jud, 18. 3, 1, és 
n jud. 2. 9, 2) Pilát:s ezidőtájt kü- 

sem állt nagy kegyben Tiberius- 

elleknzsgen és agda 
Jézust, hogy megfeszitsék .. 

Krisztus megvattói kerésetje alatt ha- 
szonleső masakodás folyt le. Aki- 
végzésre kivezényelt római katonák, a 
megfeszitett Krisztus ruháin osztozkod- 
tak. A ruhákat négyfelé osztották, csak 

a köntösön nem tudtak megegyezni, 

mert nem darabokból, hanem egyből 
volt varrva. Ezért sorsot vetettek rá, 
hogy kié legyen. Hogy a sors kire esett, 
arról nincs történelmi följegyzésünk. A 

yomány sem tud róla semmit., A le- 
genda szerin a nyertes katonától Pilá- 
hoz jutott Krisztus köntöse valószi- 

nmnüleg Pilátus felesége révén, mert Pro- 
cuta Claudia - Pilátus felesége ÖsSz 
eeekültetésben volt Jézus követőivel s a 
uagyomány szerint Krisztus hiveihez 
ájtozott. Az evangéliumi történet ta- 
usága szerint, különös álom hatása 
ulatt Procula Claudia a leghatározottab- 
ben közbe is lépett férjénél Krisztus 
megmentése érdekében, de hasetalanul. 

Amitől félt Pilátus, az mégis bekövet- 
kezett. 

élése után, kegyetlen vérengzései miatt 
feljelentették Sziria kormányzójánál, 

Virteliusnál, aki Rómába küldte, hogy a 
esászár előtt feleljen tetteiért. Hogy Pi- 
tóárus kegyetlen, vérengző természetü 

voelt, azt Krisztus szenvedéstörténetén 
és más történetirókon kivül Szent I 
kács evangelista más följegyzése is iga- 
20 a (18. fej. 1.). 

Mire Pilátus Rómába érkezett Tibe- 
mus közben meghalt. Utóda Caligula 
lett 

nekik 

goni Mikes Kelemen Törökországi 
etlben Pilátus felelősségrevonásá- 

i8 kapcsolatban egy legendát örökitett 

im (95. levél). E szerint, mikor Pilá- 
tus megjelent a csássárnál, aki már el- 

, hogy elmozditja, sőt számüzi, 
ilátus épen Krisztus értékes, egyből 
. ösében volt. Mikor Pilátus a 

yobb aggodalommal belépett a 
irhoz, csodás változás történt. A 
ir a helyett, hogy kikelt volna el- 

, felállt székéről és szépen fogadta, 
mMmajd békén elbocsájtotta. A császár 

ileoe saját magán, Sehogysem 
dését megmagyarázni ma- 

ntösébe 
elező lge uj 
em a esásé sem 

Három évvel Krisztus halálra- 

uáns még jobban csodálko 

Április 8, szombat 
R. k.:Nagyszombat 
Protestáns: Lidia 
Ortod.: Irodion 

A Déli Hirlap megjelenik mindonnap a vasátnapokat és ünnepeket követő napok kivé- 
telével, - Szerkesztőség: Timisoara I., Bul, Regina Maria 8, távbeszélő 30.78 

1. Piata Bratianu 3, távbeszélő 28-10, 

Előfizetési ár a lap házhoz való kézbesitésével vagy postán küldve: Egy hónapra 146 
lej, hárona hónapra 400 lej. Egyes szát! ára ő lej. 

Kéziratokat nem örzünk meg ös nem küldünk vissza, meg abban az esetben sem, ha 
erre külön megkérnek. 

Aradon elátiáetésék felszélamlások Metianu-utca 6, hirdetések Eminescn-utez 4. szán 
alatt, Relama irodában. Tavbeszélő 17-11. 

Kiadóhivatal: 

Napkelte: 5.27 s. 

Napny.: 18.38 ő. 
Holdkelte: 1 18.21 ó 
Holdny.: 5.54 ő 

pedig Pilátus nenm tuüdta mire magyaráz- 
5i a dolgot . 

Pár nap hulva a császár ismét maga 
elé idégzte Pilátust. Szerencsétlenségé- 
ré, Pilátus ez alkalommal nem Krisztus 
köntösében jelent meg a császár előtt,. A 
császár ee alkalommal hüvösen fogadta 
Piuátust. Letette a helytarói méltóság- 
zól, kemény szavakkal megdorgálta és 
Galliába számüzte. 

Pilátus elcsapatását Joseplvus Flavius 
190201ja. (Ant. jud. 18. 4, 1.), számüge- 
tését pedig Eusebius keresztény törté- 
netiró erősiti meg. (Hist eccl II 7.). 

A hagyomány szerini Pilátus a szám- 
a saját kezével vetett véget éle- 
tenek. 

Dr. KULCSAR MIHALY 

- Moldovai menekültek támogatása. 
Timisoara-lemesvárott magánkezdemé- 
nyezésre moldovai - valamint bukovi- 
nai és besszarábiai - menekültelkket tá- 
mogató bizottság alakult, A menekültek 
és elköltözöttek a helyzetükkel kapcso- 
latos minden ügyben a bizottságnak a 

Regina Maria-ut és Lenau-utca sarkán 
lévő Victoria-banklban müködő központ- 
jánál kapnak felvilágositást, 

- Ingyenes népkonyha a moldovai 
menekültek számára. Timisoara-Temes- 
várott az anyagi eszközöket nélkülöző 
moldovai menekültek részére a menekül- 
teket támogató bizottság ingyenes kony- 
nát létesitett a nagypályaudvar épületé- 
ben. 
- Mindenki szerezzen be burgonyát, Ti- 

misoara-Temesvár város közélelmezési hi- 

vatala figyelmezteti a családfőket, vala- 
mint az intézmények és népkonyhák veze- 

tőit, hogy a piacról szerezzék be a szük- 
séges burgonyamennyiséget, amely az uj 

termésig elegendő lesz. A közélelmezési hi- 
vatal egyuttal felkéri a nagykereskedőket, 

hogy a termelőknél, akik most vermelik ki 

a burgonyát, kössék le a szükséges meny- 
nyiséget. A vidéki kötésekről értesitsék a 

közélelmezési hivatalt, hogy az a vasuti 

szállitás kérdésében intézkedjék. 

-A születések számának csökkenése 
Severin Szörény megyében. (Saj. tud.). 
Bejan Zeno dr. Severin-Szörény megye 
ftőorvosa beszámolt a mult évi népesedési 
mozgalomról. 1943-ban a megye terüle- 
tén a halálozások száma 4164, ezzel 
szemben a születések száma mindössze 
2072 volt. A természetes szaporodásban 
ennek folvtán 1092 csökkenést mutat. 
Amig azelőtt a megyében 1000 lélekre 20 
születés esert. a mult esztendőben ez a 
szám 12-re csökkent. 

--Érletunt asszony. Satchinez- Temes- 
kenéz községben Herbeck Mária 62 éves 
osszony gyógyithatatlan betegsége miatt 
felakasztotta magát és meghalt. 

-Atörök parlament uj tagjai. (An- 
kara). Szaracsoglu török miniszte 
nök és a köztársasági néppár! elnöke kö- 
zölte hogy összeállitott egy névjegyzé- 
ket olyan hét szermélyről, kinek a parla- 
mentbe való e kivánja A jelöltek 
között szerepel - vs cimü lap sze- 
irt - Orbav, Törölkország volt londoni 
követe és Csalmak tábovnagy, a török 
vezérkar főnöke, (Rador). 

- Tömeges feljelentés a cérbejegyzés 
nélkül kereskedő személyek ellen. A timi- 
soarai-temesvári kereskedelmi és ipar- 
kamara vzetősége az üg ren 30 
személy ellen feljel tést tett, mer az 
letők szabályszerü cebejegyzés n nélkül 
eleskelelemmiel fot foglalkoznak, 

megkérdi: 

- Változát az aradi evangélikus egy 
ház husvéti istentisztelemti sőrrendjepen. 
Az aradi evangélikus egyház husvéen 
istentiszteleti sörrendjében a következő 
változás történt: Husvét vasarnap déel 
lőtt 10 orakor ünnepi istentisztelet ur- 
vacsoraosztással, szolgal Argay György 
szuperintendens Az iste entisztelet alait 
Hehs Éva Gioconda Ariáját énekli Kab- 
debó Marianne orgonakiséretével, ez 
atán pedig Kabdebó Marianne Chopin 
Orgonaszdtó-ját adja elő. Husvéthéfőn 
délelőtt 10 órakor nemetnyelvü istentisz 
telet, szolgál Argay Gyorgy szuper- 
intendens. 
- A szappanvásárlás uj rennje. Ti 

misoara-Temesvár város közélelmezési 
hivatala az uj szappanrendelettel kap- 
csolatban intézkedett, hogy április 6-tól 
kezdődően a gyárak vagy kereskedők 
csakis utalvány ellenében szolgáltathat- 
nak ki kézmosó és mosdó szappant. Je- 
lenleg az élelmiszerjegytüzet 13. oldalán 
lévő 1. számu szappanjegy érvényes, 
amelynek ellenében bármilyen minőségü 
szappanból 250 gramm vásárolható. A 
nagy és kiskereskedők haladéktalanul 
irásban jelentsék be az emlitett szap- 
panfélékből való készleteiket a közélel. 
mezési szolgálat Lenau-utca 6. szám 
alatt lévő hivatalában. 
- Rizs helyett homokot árult. (Saj. 

tud.) Az aradi törvényszék pénzbirságra 
itélte Flueras Teodor santanai-szentannai 

mezőgazdasági ügynököt, mert a vetőmag- 

nak árusitott rizsbe homokot kevert. 
- Nyilvános légvédelmi árok létesité- 

sét kérik a timisoarai-lemesvári Unirii- 
tér kereskedői. A timisoarai-temesvári 
belvárosi Unirii-téren lévő kereskedések 
tulajdonosai közös kérvényt nyujtottak 
be a polgármesteri hivatalhoz, amelyben 
a téren nyilvános légvédelmi árok létesi 
tését kérik. A kérést azzal indokolják, 
nogy légi riadó esetén az üzletekben és a 
piactéren tartózkod közönség számára 
eddig nincsen nagyobb tömeget befogadó 
ővőhely. 
- Felmentett cipészek. (Saj. tad.) A 

bradi-brádi törvényszék szabotázsbirósági 

egy-egy évi fogházra itélte Dankó Lajos 
Dankó István és Ardelean Ioan cipészeket, 
mert talpbőrt találtak náluk, amelynek 
eredetét nem tudták ig gazolni. Az elitéltek 
fellebbeztek, az aradi itélőtábla most fel 
mentette őket, mert időközben beszerezték 
a talpbőr eredetét igazoló iratokat. 

-- 

jERÜS 
Aec A 

Allatviccek 
A NILUS PARTJAN 

A fürge krokodilus ! eharapja a vizet- 
ivó elefant ormányának végét. Az ele- 
fánt bosszusan megcsős a u fejét és 

= Mondja, ez tréfja? 

AZ OROSZLANBARLANG ELŐTT 
Majom: Mi az, nagyságos asszo 

nyom, miért sir odabenn a Leó 
Leóné: Képzelje, visszavelték a 

szegény öregem szerepét a dzsungei 
filmben, 

APRIKAI KIFOGAS 
Elefánt: Legyen szíves, adjon 

kölcsön, csak holnápig, egy jéntet, 
Kengur 

tem az erszét yemet. 

Aa aayat fa i 

A D II 

k Csokány Petro- 
ben 200 lej. 

gyermekett- 
Pálné 1000 lej. 
gvyermekotthon 

nella Szent Antal név 
A Szent Erzsébet al 

honnak: K. I. 200 lej, C. 
A aklat ujkisodai 

ndozó és nap 

Tten eéen 500 lej, V 

ászló 1000 lei. 

A ke ekek 
gyekkel április 

10-ig kell elszámolnio 1 

- Kigyulladt vas 
Soara-Temesvár és C g 
Fözött közlekedő moloros vona 
kocsija a tengely hőfutása következté- 
ben kigvulladt. A vonatot megállitották, 
az utasok azégő kocsiból átszállottak 
egy másikba és a vonat folytatta utiát 
A sérült kocsit lekapcsolták és vissza- 
vontatták a timisoarai-temesvári vasuti 
eelyayora 

. A Timi- 
agycsanád 

is- elei 

Gárdonyi ögza A ember 

Nagyobb diákoknak: Szenalér Ferenc: 

Hazajáró lélek. 

Nemsokára forgalomba kerül 

Tömörkény István: Subavásár 

Kaphatók a fecskés könyvkereskedé- 

sekben és a Hangya-üzletekben, 

ör CSAK 190 LEj! 

(*) Köszönetnyilvanitas,. Ezuton nyilvá- 

nitjuk köszönetünket mindazoknak, akik 

feledhetetlen halotsunk Matilda Hilda Vlaá- 

dulescu születési nevén Petz elhunyta al- 
kalmával koszorukkal és virágokkal keres- 

tek fel, valamint azoknak, akik szeretett 
halottunkat utolsó usjára elkisértek, ily- 

módon igyekezvén enyhiteni nagy fájdal- 

munkat, Timisoara, április 3-án. A gyászo- 

ló család. 

(*) malalozások. Dr. Lowinger Miksa, 

volt kórházi töorvos, 82 éves koraban meg- 

nalt. Temetése 7-én, penteken, a, u. 3 óra- 

kör lesz az aradi régi temető halot:asháa- 

zából, - Engel Jenő volt timisoarai nyom- 

datulajdonos, majd lapkiadóhivatali veze- 

tő, 68 esztendős korában meghalt, Halálát 

gyászolja özvegye, születési nevén Fürst 

Elza, fiai: Engel Pál és Engel Endre, me- 

nye: Engel Lili, fivérei: Engel Ernő es En- 

gel Sándor, nővére: dr. Kallós 
sógornői, sógora és kiterjed: 
Temetése ma, április 7-én, 

után fél három órakor megy végbe a Timi- 
soara-Temesvár belvárosi temetőben 

rokonsága. 

pénte. - Mozik műsora, Aprihis , 

Arad: Aro: „Az operett"; Capitol:. 

télytársak"; Corso: „Bohócok, Fo, 

Royal: „Asszonyok 
„A tengerről jött em- 

ber". - Timisoara -Temesvár 

Apollo: A sárga klinika"; Capitol: 

és e Corso: „A vak Venus; 
Egy férfi akinek elvei vannak". 

egyees zetá A 

„Ki legyen a párom"; 

bilincsben"; Urania: 

(Libe rtatii-tér és Vasile eze 
sarok), Gyárváros: Jahner (Stefan 
Mare-utca 3), Erzséb város: B 

(Closca-utca 18). - F 
Panajoth. - Freidorf- 

Istvánné, 

pénteken dél- 



Szombat. 1944 áprili 

Rendeletek, intezkedések 

LÉGVEDELMI INTEZKEDÉSEK 

- Amire mindenkinek ügyelnie kell - 

A timistorontali-temestorontáli légvédel- 
mi parancsnokság közli: Az április 3-i légi 

támadás alkalmával a következő szabály- 

talanságokat észlelték: 1 Az intézmények 

személyzete, de magánszemélyek is nem 

vonultak az óvóhelyre és folytatták szo- 

kásos foglalkozásukat; 2. Az utcákon nem 

áll meg a forgalom; 3. Az átutazó (, flo- 

táns") lakosság, ahelyet, hogy az óvóhe- 

lyeket kereste volna fel, az utcán maradt 

és figyelte a repülőgépeket; 4. Azok, akik 

óvóhelyre vonultak, nem vittek magukkal 

táskát ruhával, értéktárgyakkal, élelmi- 
szerrel; 5. Utolsó alkalommal figyelmez- 

tetnek mindenkit a következőkre: a) Min- 

den intézmény és vállalat köteles megfigye- 

lőhelyről és saját riadóberendezésről gon- 

doskodni. A megfigyelőt ugy helyezzék el 

hogy onnan a riadójelzést meg lehessen 

hallani és ahonnan azonnal jelezhetik az 

intézmény területén a riadót; b) Az in- 

tázményekben és ingatlanokban vizsgálják 

felül az utasitások megszabta készültségi 

szervezeteket és lássák el őket a szüksége 

felszereléssel; c) Minden házban legyen fe- 

dett légvédelmi árok. Az iskolák védő- 

árkait be kell fedni s azokat a szünidő tar- 

tama alatt is jókarban kell tartani; d) 

Mindenütt ki kell emelni a belső ablakokat. 

azokat védett helyre kell tenni, légi riadó 

idején pedig minden ablakot ki kell nyitni; 

e) Viz- és élelmiszer-készletekről valamint 

saját világitó-eszközökről idejében kell 

gondoskodni; f) Sem intézmény vagy vál- 

lalat, sem pedig magánszemély légi riadó 

idején nem használhatja a távbeszélőt és 

különösen nincs jogában senkinek a légvé- 

delmi szervekhez különböző felvilágositá- 

sokért fordulni. g) Mindenkinek köteles- 

sége, hogy a gyanus személyekre vagy 

gyanutkeltő tárgyakra felhivja a légvédel- 
mi szervek vagy a rendőrség figyelmél és 

semmi ilyen észlelést el ne hallgasson; h) 

Minden raktár vagy üzlethelviség kiraka- 

tához vas- vagy falap állion rendelkezésre: 

i Aprilis 15-től kezdődően részletes ellen- 

őrzést végeznek a hatéságok és a bünösö 

ket az uj légvédelmi törvény intézkedései 

értelmében megbüntetik 

RIZS- ÉS SZAPPAN-KÉSZLETEK 

BEJELENTÉSE ARADON 
Az aradi polgármesteri hivatal felszólit- 

ja mindazokat a kereskedőket, gyár- és 

raktártulajdonosokat, stb. akiknek rizsük 
és szappanuk van, hogy készletüket három 

napon belül jelentsék be a városi közellá- 

tásügyi hivatalban. 

A LÉGVEÉDELMI TöRVÉENY 
MÓDOSITASA ES KIEGÉSZITÉSE 

Az 1989. március 6-án kelt légvedelmi 

törvényt most rendelettörvénnyel módosi- 
tották, illetve egészitették ki A módositó 
rendelettörvény szövege a következő: 

Az 1939 március 6-án kelt 321 számu 
és a légvédelemre vonatkozó törvény a kö- 
vetkezőkben módosul és egészül ki: 
IAz V. és VI. fejezet helyébe a követ- 
kező szöveg lép: 

V. fejezet, Rüncselekmények. 

68. szakasz. 2000 lejtől 10.000 lejig ter- 
jedő pénzbüntetéssel sujtják azt, aki nem 
tartja meg az elsötétités időpontját, vagy 
nem hajtja végre mindazokat az elsötéti- 
tésre vonatkozó intézkedéseket, amelyeket 
a égvédelemmel megbizott katonai pa- 
rancsnokság kiad. 

Ha ezeket a cselekményeket a légvédel- 
i gyakorlat idején követik el, a büntetés 
gmagasabb fokát alkalmazzák. Ha e cse- 
kményeket légi riadó idején követik el, a 

tetés 6 hónaptól 5 évig terjedő munka- 
rra szól vagy 10.000 lejtől 100.000 lej- 

terjedő pénzbüntetésre. A büntetések 
legmagasabb fokát alkalmazzák olyan eset- 
en, amikor a vétkesek közintézmények ré- 

ről, vagy katonai felügyelet alat: álló, 

tve a hadsereg részére dolgozó bárminő 

állalatok részéről légvédelmi teen- 

kaptak megbizást. 
sszaesés esetén a pénzbüntetés fel- 

ő 5000 lejtől 50.000 lejig, a 

fatelepen, 

limisoarai 
femesvári ConRso-oZz lávbeszelő: ös85 

Bei szám 8-110 1930 
nlőadások 

. 7. 9.ko" 

Ma bemutató! Nagy zenés vigjáték 

Elszökött egy kislány 
MARIA DENIS-sel 

Apróhirdetések 
TISZTA gyapju tavaszi kosztüm, alacsony 

termetre való és szövetruha eladó. Arad, 

C. Hodos-utca, 10. (1411) 

ÜGYES kiszolgáló kisasszonyokat hentes- 

üzletbe alkalmaz, Czmor, Arad, Bej. szám: 
6935/934. (1412) 

HAZVEZETŐNÖNEK vagy beteg melle 
menne idősebb, jobb asszony, magános ur- 

hoz, vagy urinőhöz. Arad, Dr Ratiu-utca, 

48. szám. (1418) 

FÜRDÖBERENDEZES, bor- és sörkimérő 

asztal. jégszekrény, tizedesmáérleg eladó 

Arad Tampa-utca 3. A szerb templom 

mellett Kossikné (1414) 

megbizható, 
KÜLSÖ-BELSŐ munkához értő, teljesen 

idősebb nő házvezetőnői állást 

keres magános ur, vagy kéttagu család 

mellett sürgősen vidékre is. Arad, Cosbuc- 

utca, 40. 3. lakrész. (1416) 

HUSVETI ünnepeken fogyasszon Kristály- 

vizet Kapható csemegeüzletekben és étter- 

mekben. Forgalomba hozza Mihalcea és 

Társa Arad, Bihorului-ut, 7. Távbeszélő: 

21-49 Bej. szám; 1021/943. (1417) 

KÖZEPKORU ar, akinek 9 éves fia van, 
alkalmaz müvelt, önálló nőt, aki a háztar- 
tás vezetését vállalja. Ajánlatokat Meg- 

bizható" jeligére Reclamahoz, Arad, Emi- 

nescu-utca 4. alá kér (1415) 

MAKDARALOT vennék füszerüzlet részé- 

re. Arad Sincai-utca, 13. (1419) 

Ara 
Előadások 3, 5, 7 és 9 ér: 

Bel. sz. 1446-1942 

AROMOZI, 
lávb 24-45. 

Ma nagy husvéeti műsor 
A filmoperett kimaga ló határköve, 

WILLY FORST legjeb tilmje: 

Az operett 
amely a régi Bécs zene! világát ele 
veniti fel. Jegyekről ajánlatos elér 

eondostodni 

VESZEK gsztalteritőket és mindentél 
ettermi leltárba való holmit. Cimeket 
endéslő jeligére a timisoarai kiadóba 
kérek (2148) 

KORSZERÜ konyhabutor, előszoba- bu 
tor, egy nagy asztal, hozzá négy szék el. 
adó Timisoara, IV., Ton Ghica-u., 4., II. 
mi jobb ajtó. (2146) 

Urania filmszinház, Arad 
Távoeszélő 12 32 Bei. sz. 1618-1941 

ÜZLETI asztalt (nultot) vennék. Cimeket 

Reclamába Arad, Emineseu-utca, 4 áérel 

(1418) 

CAPITOL MOZ!, Ara 

NEÉMET nevelőnő állást keres gyermek 

mellé Cimeket Reclámába, Arad, Emines- 

eu-utca 4, alá kér. (1420) 

d Elősdások ". 3. 7. 8 órakar 
Távbeszélé 92.99 

Ma: Rossano Brazzi iváais 

pPompas zenes fim. 
Főzereplők 

Jegyelője yz s az ün e ekre 

7 férfi egy bo dogság 
ernend Gravey Ve Korene 

déle őt 10 órá ól nano ta. 

atolikus husvétkor. 

ROMAN 36 éves magántisztv 
rom nyelvet tud, könyvelésen kivü 
dent intéz, elhel) yezkedne 
zonnal jeligére timisoara 

ba kér. 

GYEKManERERPAR feles, eladó. 

Timisoara, IV, I C. Bratianu-n. 15. II 

em, 46. (2138) 

KÜLÖNFÉLE fajalma kapható Barbici 

gyümölcsüzletében, távb.: 50-8506 Timi- 

soara II, Mercur1. 5. A volt Dacia 

ávéház közelében Bei szám 11550/842 

LAKAST ADOK házimunka elvégzése 
ellenében. Timiscoara, III, Martirul Po- 

eu-u., 2, I. em A Bega-szanatorium 
zelében. (2149) 

ENEKES KANARIK tolák Hismaistere 
palhefon, rádió, kerékpár belső enmija 
aladó Timisoara T, Rusu Sirianu- 

70 (2103) 

ÉMET MAGYAR nyelvet 
és száp kézirásu 18 éves diák állást 

keres Cmelket Timisoarán, 50-03 távba 
ezámalá kér (4645) 

CORs- Aran vávb szélő 28- 4. Bel. sz. 9615-1939 
Előadasok 3, 5, 7 és 9 ólakor 

Ma először. Izgalmas crkusz film a Beohh a as ap k 

a világhirü Charlie Rivel nagyszerü cirkuszi mutatványaival. 
A 

HAZINYULAT még 3 darabot, szép fajtát, 

lehetőleg ezüstszürkét, vennék. Megtekin- 

tés végett kérjük, hozzák el a timisoarai 

kiadóba. 

Tiziiával val ellá ásért 1 45. 
évre a belratkozások megkez- 
dődtek. Kériük az i. t. közön éget 
dé előtt 8-1 és délután 3-5 órág 
az összes élelmezési könyvecskékke 

együtt jelentkezni 

CONCURENTA 
Arad, saguna-ut 176-178 
Bej. szám II191 937. 

RONYVITAR teljesen, vagy részlegesen 
villanygramofen, és lemezek jutányosan 
eladó: Délután 3 5-ig. Timisoara, III, 
Cluj-u, 1. (2124) 

Alexandru-utca 2. Távbeszélő 19 33 

riőa ások 3, 5, 7 és 9 orakor. 

Viviane Romance 

Asszonyak hilincsben 
Az izgalmas élet filmje 

Viviane Romance 

Sszonyok hilincshar 
A francia filmaaüvészet csodája 

Viviane Romance 
legnagyobb müűvészi teljesitménye 

CUKRASZSEGÉDET a szakma minden 
ágában önállóan dolgozót, mielőbbi belé- 
pésre felfogad Cofetaria Stepper, Turda, 
Mihai Viteazul-tér 12 Bej. szám 3421/ 
1931. (4641) 

GOMRE-PROSGÉP teljes felszereléssel, el- 
adó, Cim a timisoarai kiadóban. (2129) 

Vendégel jól fogjak érezni 
macaukat, ha 

A as vélr a 

HANGYA- BOT 
vásárol! 

női i kabát és egy férfi tavaszi 
kabát eladó Timisoara, IV., Vacarescu- 
ez 3. tó 

a timisoaral haztuajdonosok egyesüle 
tének 424k rendes közgyülésére ame- 
lyet hatósági engedellyel f. é. vaásárnap, 
április 23-án d. e. fél 10 órakor a keres- 
kedelmi fiuliceum disztermében (Capitol 
mozival szemben) tartanak meg. 

Tárgysorozat: 

1. Elnöki megnyitó. 2. Jegyzőköny- 
hitelesitők kijelölése. 3. 1943. évi igaz 
gatói jelentés. 4. Pénztárnoki jelentés és 
1944. évi költségvetés. 5. Ellenőrök je- 
lentése. 6. Lakbértörvény magyaráza- 
ta. 7. Esetleges kérdések és mditványok 
Az egyesület tagjaira a közgyülésen való 

aralere megjelenés kötelező. 
vár, 1944 április 5é 

Dr. Pempiliu lalon s kelnő. 
ie rrvin k Ey igazgató. 

Előadások: 3, 5, 7 és 8 órakor. 
Ma. 

A tengerről jölt ember 
Hiradó. 

ELADÓOK; férfi reszere való szalonöl- 
öny, női ruhák, kötött melegitő (szvet- 
ter) és alj, dunyha- tok és huzat, párna- 
huzat, 35-36-os féleipő, 2000 lej, fiunak 

kötött melegitő. anyvar I, 3 
agust-u, 18, 2. ajtó Megtekinthető 

TIMIsoARA fv 
BUt.BERTMELOT 

EGY KIFLIGEP, egy tésznosztérgép 
és egyéb sütőfelszerelés eladó Timisoa 
ra. III., Hebe-u., 48. , 
aéga 

FORUM MOZI, Arad 
Távbeszélő ?10. sz. 788.942 

Előa ások 3, 5, 7 és 9 ólako1l. 
Minden nap 3 érakor matiné 60 lei es 

helyárakkal. 
Ma. Az utébb évek legpazarabb 

t legyen a párom 
A IEg]el Kirsten Heiberg, 
Hans Sőhnker, Margot Hielscher 

GYERMEKKOCSI, sportszeri 
rü, eladó. Timisoara, II., Matasarilor-u. 

Fosgászati Eöntgen-gépel 
veszek ajánlatokat ellogad 

Dr. Márton Zoltán 
fogorvos, Tim soara, IV., I Ghica- 
utca 1. Rendelési idő alatt 10-1 

és 4-6 = 

4éső között, a ela III 
kerületi Brancoveanu-utcáig. Megtaláló 
ja jutalomért át Timisoar. I 
Brancoveanu-u., 8., 3. ajtó alatt, 
után. 

Aúr m un 
Főszerepben VIVECA n 


